
এখন  ঘের  বেসই  অনলাইেন  আয়কর
িরটার্ন  জমা  িদেত  পারেবন  িটন
নম্বরধারীরা
েচম্বার  েডস্ক::  এখন  ঘের  বেসই  অনলাইেন  আয়কর  িরটার্ন  জমা  িদেত
পারেবন  িটন  নম্বরধারীরা।  আয়কর  িরটার্ন  প্রস্তুত  ও  জমা  েদওয়ার
যুগান্তকারী উদ্েযাগ ই-িরটার্ন বা অনলাইন িরটার্ন দািখল।

িটনধারীরা ওেয়বসাইেট েরিজস্েটশন কের অনলাইেন িরটার্ন দািখল করেত
পারেবন।  অনলাইন  িরটার্ন  দািখেলর  ওেয়ব  সাইট:
https://etaxnbr.gov.bd/#/auth/sign-in

একিট  মাত্র  িলংেক  ঢুেক  করদাতা  ই-িটন  েখালা,  অনলাইেন  ট্যাক্স
িরটার্ন দািখল, অনলাইেন আয়কর পিরেশােধর সুিবধা, িরটার্ন দািখেলর
সঙ্েগ  সঙ্েগ  প্রাপ্িত  স্বীকারপত্র  ও  আয়কর  সনদ  প্রাপ্িত  এবং  ইিট
িডএস সুিবধা পাওয়া যােব।

আগামী ৩০ নেভম্বেরর মধ্েয িরটার্ন দািখল করেত হেব। কেরানার কারেণ
গত বছরও আয়কর েমলা হয়িন। কর অঞ্চলগুেলা েমলার আদেল িরটার্ন জমা
েনয়।

অনলাইন িরটার্ন দািখেলর িকছু িদকিনর্েদশনা:
১. ই-িরটার্ন ব্যবহােরর জন্য বােয়ােমট্িরক্যাল েভিরফাইড েমাবাইল
েফান নম্বর প্রেয়াজন হেব।

২. সহজ ব্যবহার ও ভােলা কােজর জন্য একিট ল্যাপটপ বা একিট েডস্কটপ
কম্িপউটার  ব্যবহার  করুন।  েমাবাইল  িডভাইসগুিল  সমস্ত  িফচার
প্রদর্শন করেত পাের না।

৩.  আপনার  আয়কর  তথ্েযর  েগাপনীয়তা  বজায়  রাখেত  আপনার  OTP  বা
পাসওয়ার্ড অন্যেদর সঙ্েগ েশয়ার করেবন না।

৪.  ই-িরটার্ন  ব্যবহার  করার  সময়  সমস্ত  প্রেয়াজনীয়  নিথ/কাগজপত্র
সঙ্েগ  রাখুন।  আপনার  নিথ/কাগজপত্র  েথেক  আপনােক  অেনক  তথ্য  িদেত
হেব।

৫.  আপিন  এখােন  েকােনা  কাগজপত্র  সংযুক্ত  করেবন  না।  প্রেয়াজন  হেল
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ট্যাক্স  অিফস  পরবর্তী  সমেয়  আপনার  িরটার্ন  সম্পর্িকত  ডকুেমন্েটর
জন্য অনুেরাধ করেত পাের।

৬.  ই-িরটার্েনর  সমস্ত  িহসাব  আপনার  েদওয়া  তথ্েযর  ওপর  িভত্িত  কের
হেব। আপনার তথ্েযর আেলােক িসস্েটম অেটােমিটক িহসাব কের েনেব।

৭. িরটার্ন প্রস্তুিতর সময় আপিন িসস্েটম সাহায্য িনেত পােরন।


